



**ДУМА АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

05.04.2018 № 161/4

г. Астрахань

**Об обращении Думы Астраханской области  
к Правительству Российской Федерации о необходимости  
внесения изменений в Правила поставки газа для обеспечения  
коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденные  
постановлением Правительства Российской Федерации  
от 21 июля 2008 г. № 549**

Рассмотрев проект обращения Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации о необходимости внесения изменений в Правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 21 июля 2008 г. № 549, Дума Астраханской области

**ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Принять обращение Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации о необходимости внесения изменений в Правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 21 июля 2008 г. № 549.
2. Направить данное обращение в Правительство Российской Федерации.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать данное обращение.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Думы Астраханской области



И.А. Мартынов

**ОБРАЩЕНИЕ**

**Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации  
о необходимости внесения изменений в Правила поставки газа  
для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан,  
утверженные постановлением Правительства Российской Федерации  
от 21 июля 2008 г. № 549**

В Астраханской области начиная с декабря 2016 года сложилась довольно напряженная ситуация по долгам населения за поставляемый газ. По региону на 1 января 2018 года совокупный долг населения составлял 2,48 млрд рублей.

Обращения, которые поступали от граждан, показывали, что во многом долги за газ образовались из-за того, что потребление газа рассчитывалось по нормативам даже тогда, когда у граждан имелся прибор учета с пломбами завода-изготовителя и специализированной организации, установившей счетчик. Как следствие, производилось начисление абонентам платы за газ, который фактически ими не потреблялся. Проблемы с выставленными счетами возникали у населения и в ситуации с заменой приборов учета в связи с их несвоевременной пломбировкой поставщиком газа – не выполнялось правило «пяти дней».

В течение 2017 года посредством взаимодействия с региональным поставщиком газа частично удалось навести порядок с выставленными счетами. Однако проблему решить до конца так и не удалось, и одной из причин, на наш взгляд, является несовершенство правового регулирования. Именно это послужило основанием для обращения в июне 2017 года Думы Астраханской области к Правительству Российской Федерации.

Так, в настоящий момент Правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан (далее – Правила) предусматривают обязательное присутствие представителя поставщика газа в случае демонтажа счетчика для поверки или ремонта специализированной организацией.

Дума Астраханской области предложила распространить такие же правила и на замену счетчика (изменение пунктов 29 и 30 Правил), поскольку отсутствие прямого указания позволяет поставщику газа трактовать действующую редакцию в свою пользу.

Также была обозначена необходимость устранения неблагоприятных правовых последствий для потребителя в случае нарушения сроков установки пломб поставщиком (5 дней со дня поступления заявки абонента – пункт 22 Правил).

Необходимо отметить, что данная проблемная ситуация существует не только в Астраханской области, в связи с чем обращение было поддержано 27 сентября 2017 года Южно-Российской Парламентской Ассоциацией. Также был получен ответ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации, подтвердивший, что наши предложения будут изучены и по возможности учтены. Однако до настоящего времени изменения в Правила внесены не были.

Кроме того, за прошедший период к депутатам Думы Астраханской области поступили обращения с жалобами на незачет предварительной оплаты за газ в счет будущих расчетных периодов (авансового платежа). По истечении 3-месячного периода поставщик газа определяет объем потребленного газа в соответствии с нормати-

вами потребления газа, не учитывая наличия поверенного прибора учета и авансом внесенной денежной суммы, многократно превышающей среднемесячный платеж.

Таким образом, несвоевременная опломбировка прибора учета и незачет внесенной авансом платы позволяют поставщику газа начислять абонентам плату за газ по нормативам потребления, в большинстве случаев превышающую реальный расход газа. Фактически граждана заставляют оплатить стоимость газа, который им не был поставлен.

Учитывая значимость решения данной проблемы для субъектов Российской Федерации, и в целях недопущения взимания с граждан платы за газ, им не поставленный, депутаты Думы Астраханской области предлагают рассмотреть возможность внесения изменений в Правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, при которых поставщик будет не вправе выставлять потребителю счета исходя из нормативов, в случае если абонент подтверждает наличие в данный период исправного прибора учета.